

家电“老”了得“退休”



目前，很多家电卖场正在开展家电“以旧换新”活动，笔者日前从这些卖场获悉，这一活动受到消费者的欢迎，前来办理业务的消费者每日都在增加。

不过在这一活动中，也发现了一些问题。卖场售后服务工作人员告诉笔者，他们在回收旧家电的过程中发现，消费者拿去换新的旧家电半数以上都是“超龄服务”家电，就是说已经过了其使用年限。业内人士提醒：这种“超龄服务”家电存在诸多隐患，既不安全也费电，“老”了的家电最好还是让它“退休”吧。

卖方不说明 买家不清楚

笔者在家电卖场走访时发现，多数家电的说明书上写明了“安全使用注意事项”，可是很少有家电产品注明“安全使用年限”。

笔者向促销员咨询，他们也多

表示“不清楚”，或者仅知道大概，而消费者也多表示没有关注家电使用年限的问题。

“我只负责促销，不清楚电视的使用年限是多久。”一卖场电视促销员说，“厂家没有说让介绍，也很少有顾客跟我们咨询这方面的情况。所以，我们很少向顾客介绍使用年限。”

笔者随机采访了几位选购家电的消费者，发现只有一人“听说过安全使用年限”。消费者董女士说：“不知道电器有使用年限的规定，我家那台热水器都用了十几年了，现在还可以用，就没有换新的。”

据了解，现在有相当数量的旧家电都在“超龄工作”。“目前我们回收的旧家电中半数以上都是‘超龄家电’。”一开展家电“以旧换新”活动的卖场负责人告诉笔者。

一家家电卖场服务部门负责人张先生告诉笔者，尽管目前我国还没有出台有关家电使用年限的标准，但国际上已有这一标准，家电使用者可参照执行。

家电使用年限国际标准

黑白电视机：10年~12年
彩色电视机：8年~10年
电熨斗：9年

电热毯：8年
电饭煲：10年
电冰箱：13年~16年

家电“超龄服务” 隐患多

专家介绍说，家电超过安全使用期限后，内部元件极易出现老化现象，至少存在3种隐患。

一是在安全性能上，如果机身受到震动、碰撞等容易发生电路短路，甚至导致电线着火。如电视机使用久了之后，内部灰尘过多，可能会引起显像管爆炸。二是在环保方面，很多电器的电子元件有放射性，如果使用太久，元件老化，其放射性会增大，对家人健康会产生不良影响。三是不经济，如电冰箱之类的电器使用年限长了之后，其保鲜效果将不明显，会出现里面的食品“串味”等现象，而且其用电量通常要比新家电大，耗能更多，不经济。

提醒消费者，在使用家电时最好能在使用了一定时间后对电器进行检修、维护和保养，改变那种“没发生故障就一直用下去”的消费观念。

电热水器：12年
微波炉：11年
洗衣机：12年

■小窍门
你会用
微波炉吗？

如今，许多上班族喜欢用微波炉烹饪食物。如何使食物被“微”得更均匀、更健康美味，还是很有讲究的。

加热馒头加点水 含水量越大的食物，越适合用微波炉加热，且加热的时间也很短。因此，在决定食物加热长短时，应首先考虑食物的含水量。在加热面包、馒头、包子、糕点等含水量少的食物时，应适量滴上一些水。

小块食物热得快 食物体积的大小也是影响微波烹饪食物的重要因素。小块食物比大块食物热得快，要缩短烹饪时间，最好将食物均匀切成5厘米左右，甚至更小的块。用这一标准制作一道咖喱土豆或咖喱胡萝卜，只要不到10分钟就能轻松搞定。

烹饪鸡腿划几刀 形状规则的食物在微波炉里可以均匀地受热，但很多食物的形状是不规则的，比如鸡腿。怎样才能在相同的时间内让食物各个部位都均匀加热呢？专家建议，烹饪时，较厚的地方应远离容器盘中心，而较薄的部分应靠近容器盘中心。

如做鸡腿，最好在鸡腿上划几刀。这样烤出来的鸡腿肯定是最酥嫩的。

(西西)



洛阳社区 洛阳人的网上家园



BBS.LYD.COM.CN

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台

注册人数超过30万 日均页面点击量超过6万